



指為哈馬斯據點

# 以軍狂炸加沙避難設施200死

以 軍周日晚多次空襲拉法市西北部一處 難民營,造成至少50人死亡及數十人 ,傷亡人數還在上升。有外媒記者表 示,現場還有被燒焦的屍體沒辦法運出。 加沙衞生部表示,這次空襲多數受害者是 婦孺。巴勒斯坦紅新月會稱,營地中的許 多人「被活活燒死」,救援人員已運送了 大量死傷者,但仍有大量人員被困火災現 場,部分地區救援人員難以抵達。該會還 表示,由於以色列方面蓄意破壞加沙的衞 生系統,該地區的醫院無法處理如此大量 的受害者。

## 巴人政府:拜登需為罪行負責

據悉以軍此前已將該營地所處地區 列為所謂的「安全區」,還要求當地民眾 撤離到相關地區,這裏集中了數千名流離 失所的民眾。結果以軍卻對這裏進行蓄意 的猛烈轟炸,反映所謂「安全區」根本無 安全可言。

巴勒斯坦自治政府發言人魯代納周-發聲明,譴責以軍蓄意襲擊拉法難民營的 行為是「突破所有底線的屠殺」。聲明表

示,以軍「令人髮指的大屠殺」是對國際 秩序的挑戰,包括違背國際法院先前的清 晰裁決,該裁決命令以色列停止對拉法的 軍事進攻,並為巴勒斯坦人民提供保護 聲明強調,國際社會需要緊急干預,立即 制止針對巴人的罪行。聲明還指出,美國 總統拜登政府需對以色列的罪行負責,要 求美方「迫使以色列停止在加沙實施的種 族滅絕和瘋狂行為一。哈馬斯也發聲明



■以軍轟炸拉法地區,一群巴人在燒焦的廢 墟中尋找食物。 路诱补

稱,以軍的行為「犯下了新的戰爭罪和種 族滅絕罪」,通過對手無寸鐵的平民進行 謀殺和種族滅絕來實施恐怖主義。

### 以稱殺死哈馬斯兩高級指揮官

以軍則辯稱,襲擊目標是「哈馬斯據 點」,兩名哈馬斯組織高級指揮官被殺 死,已知悉襲擊造成多名平民受傷及當地 發生火災,目前正在調查。

無國界醫生組織對這次襲擊表示震 驚,稱這再次表明加沙地區「沒有任何地 方是安全的」,並呼籲立即在加沙實現持 續停火。歐盟外交與安全事務高級代表博 雷利表示, 國際法院要求以色列停止在拉 法軍事行動的裁決必須執行。早前宣布正 式承認巴勒斯坦為國家的西班牙、挪威和 愛爾蘭三國外長,周一也共同舉行記者會 進行表態,挪威外交大臣艾德稱,本次襲 擊意味着以軍的行動嚴重違反國際法院的 裁決。愛爾蘭外長馬丁形容以軍襲擊難民 營的行為「野蠻」,「加沙面積狹小、人 口稠密,轟炸這樣一個地區不可能不對無 辜兒童和平民造成令人震驚的後果。」

# 慎防暑期工陷阱

暑假將至,部分學生利用假期應徵 暑期工幫補生活費,可以提早適應職場 環境生態,累積工作經驗,在履歷表上 「鍍金」,為日後求職作好準備。

全球經濟未明朗,暑期工陷阱處 處,學生們須加倍留神,避免上當和 蒙受金錢損失。有的騙局舊酒新瓶, 例如「寶藥黨」騙徒會「轉行」售賣 納米高科技零件;「倫敦金」可能增 加「虛擬貨幣」的新產品,但還是老 套路,換湯不換藥。另有應徵者在獲 聘用前會被要求繳交一大筆培訓費、

另外,毒販和走私分子也會透過安 排「免費旅遊出差」,哄騙獵物把違禁 品帶到境外交收,參與者在不知不覺之 間被利用運毒,一旦在境外被捕,在審 訊前後將被關進環境差劣的囚室,面臨 長期監禁,甚至死刑;而且受害者還有 被非法禁錮、綁架、被摘除器官、被侵 犯和被殺害的高風險。

坊間亦有騙徒冒充星探,在街上 「選角」,訛稱為學生提供模特兒培 訓課程和工作機會,但需要自行墊付 行政費、制服費等,卻未必能獲得工 形象顧問費、髮型造型費、化妝費、

#### 朱家健 全國港澳研究會香港會員

培訓費和經紀人費用等,實質未有提 供工作,更有色情陷阱,有被毛手毛 腳、拍下不雅視頻或被哄騙獨處性侵 等風險

投身餐飲暑期工的年輕人,要小 心廚房的刀具、爐具等,在資深人士 的指導下才去使用碎肉機和切肉機等 器具。若應徵搬運工,搬運重物時要 注意正確姿勢,正確使用長梯和搬運 工具,要多喝水提防中暑。

暑期工可以讓學生增廣見聞,知 道賺錢辛苦,從而更加珍惜前程和體 諒父母,發憤圖強。

## 巴布亞新幾內亞國家災害中 心周一(5月27日)告知聯合國 位於都莫爾茲比港的辦事處,有 超過2,000人在上周五發生的大 規模山泥傾瀉中被埋。 巴新主流媒體《信使郵報》

報道,山泥傾瀉發生於上周五凌 晨3時,當地一條村莊被掩埋, 災難發生時正值睡眠時間,初步 估計該村3,895名村民中有 2.000人被埋。

聯合國巴新國家工作隊發聲 明稱,當地的通訊基礎設施和通 往受災地點的道路遭到破壞。當 地官員提供數據顯示,150多幢 房屋被掩埋, 山泥傾瀉仍在繼 續,岩石也在滾落,由於壓力不 斷增加,地面土壤在裂開,地下 水也在流動,因此該地區每個人 都面臨極端風險。

#### 中方致哀願協助救災

中國外交部發言人毛寧周一 在外交部例行記者會上表示,中 方非常關注巴布亞新幾內亞恩加 省發生山泥傾瀉造成的重大傷 亡,中方對遇難者表示哀悼,向 遇難者的家屬和受災人員表示誠 摯慰問。習近平主席已經向達達 埃總督發了慰問電,中方將根據 巴新方的需要, 為巴新救災和災 後重建提供力所能及的幫助。中 方相信巴新人民一定能夠戰勝困 難,早日 重建家園



# 傳棄量產平價車型計劃 Tesla主攻自動駕駛技術

據路透社報道,美國電動車巨企Tesla 的策略,在其日前發布的《2023年影響力 報告》中發生重大變化,不再提及到2030 年時,每年交付2,000萬輛汽車的目標。

Tesla 行政總裁馬斯克曾於 2020 年表 示,公司計劃在2030年銷售2,000萬輛汽 車,達到目前全球最大汽車製造商豐田銷 量的兩倍。而在2021年和2022年的《影響 力報告》中,Tesla都重申這目標。然而近 期隨着產業趨勢的變化,Tesla似乎改變策 略,放棄生產預計售價為2.5萬美元(約 19.5 萬港元)的平價車型計劃,同時將自 動駕駛技術視為其未來的主要增長來源。

馬斯克早前在巴黎舉行的Viva Technology年度會議稱自動駕駛的士和人 形機械人 Optimus 將對 Tesla 「意義非 凡」,但他沒有回應有關Tesla平價汽車發 布的時間表。